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НЕОБХОДИМОСТЬ УЧЕТА МНЕНИЯ 

ПРОФСОЮЗНОГО ОРГАНА ПРИ

ПРИНЯТИИ РЕШЕНИЙ РАБОТОДАТЕЛЕМ

■ При утверждении работодателем Правил внут-реннего трудового распо-рядка организации (Ст. 190 ТК РФ)

■ При установлении рабо-тодателем систем оплаты и стимулирования труда,  в т.ч. при повышении оплаты за работу в ночное время, выходные и нерабочие празд-ничные дни, за сверхурочную работу и др. (Ст. 135, 144, 154 ТК РФ)

■ При определении работо-дателем систем нормирования труда и их применении (Ст. 159 ТК РФ)

■ При подготовке работо-дателем локальных норма-тивных актов, предусмат-ривающих введение, замену и пересмотр норм труда (Ст. 162 ТК РФ)

■ При составлении и утверждении работодателем графиков сменности работ и графика отпусков  работников (Ст.103, 123 ТК РФ)

■ При установлении работодателем конкретных размеров повышения зара-ботной платы работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными усло-виями труда (Ст. 147 ТК РФ)

■ При утверждении работо-дателем формы расчетного листка, необходимого при выплате заработной платы с тем, чтобы в письменной форме извещать работника о составных частях заработной платы за соответствующий период, размерах и основаниях производственных удержаний, а также об общей денежной сумме, подлежащей выплате (Ст. 136 ТК РФ)

■ При введении работодателем при обстоятельствах, указанных в данной статье, режима неполного рабочего времени на срок до 6 месяцев и отмене режима неполного рабочего времени (Ст. 73 ТК РФ)

■ При разделении работо-дателем рабочего дня на части на основании локального нормативного акта (Ст. 105 ТК РФ)

■ При привлечении работника к сверхурочным работам, а также к работе в выходные и нерабочие праздничные дни, кроме случаев, которые указанны в приводимых статьях (Ст. 99, 113 ТК РФ)

■ При определении работодателем форм профес-сиональной подготовки, пере-подготовки и повышения квалификации работников, а также перечня необходимых профессий и специальностей (Ст. 196 ТК РФ)

■ При увеличении в исключительных случаях на отдельных объектах продол-жительности вахты (Ст. 299 ТК РФ)

■ При утверждении работо-дателем графика работы на вахте, которым регламен-тируются рабочее время и время отдыха (Ст. 301 ТК)

■ При принятии решения о возможном расторжении тру-дового договора по иници-ативе работодателя в соот-ветствии с пунктом 2, подпунктом «б» пункта 3 и пунктом 5 статьи 81 ТК РФ с работником, являющимся членом профсоюза, действия выборного профсоюзного органа определяются статьей 82 ч.2, статьей 373 с учетом ст. 374 ТК РФ. 

В соответствии с Трудовым кодексом РФ основной формой участия профсоюзного органа (профкома) в принятии решений работодателей при установлении условий труда (принятии локальных нормативных актов) и применении трудового законодательства становится выражение профкомом работодателю своего мотивированного мнения.

Экспресс–листок Курганского обкома профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания. 640000, г. Курган, ул. Красина, 53, каб. 43, телефоны: факс (3522) 45-87-89, 45-51-40,  45-82-71, 45-84-03 
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