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    ПРАВА ВЫБОРНОГО ПРОФСОЮЗНОГО

ОРГАНА (ПРОФКОМА) В СООТВЕТСТВИИ 

С ТРУДОВЫМ КОДЕКСОМ РФ

■ Право представлять интересы работников органи-зации в системе социального партнерства, при проведении коллективных договоров, рассмотрения трудовых споров работников с работодателем (Ст. 29, 52, 53 ТК РФ)

■ Право на образование совместно с работодателем комиссии для ведения коллективных переговоров, подготовки проекта КД и его заключения (Ст. 35 ТК РФ)

■ Право на участие в коллективных договорах с работодателем по подготовке, заключению и изменению КД, соглашения и на проявление инициативы по проведению таких переговоров (Ст. 36, 37, 38, 40 ТК РФ)

■ Право на защиту трудовых прав работников профес-сиональными союзами (Гл. 58 ТК РФ)

■ Право на получение от работодателей полной и достоверной информации, необходимой для заключения КД, соглашения и контроля за его выполнением и по вопросам, затрагивающим интересы ра-ботников (Ст. 22, 53 ТК РФ)

■ Право на контроль за выполнением коллективного договора, соглашения (Ст. 51 ТК РФ)

■ Право на осуществление контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права (Ст.2, 370 ТК РФ)

■ Право на обязательное участие в составе комиссии для расследования несчастного случая на производстве, в организации и порядке работы этой комиссии (Ст. 229 ТК РФ)

■ Право на создание комитетов (комиссий) по охране труда на паритетной основе с работодателем и их взаимодействие с органами федеральной инспекции труда (Ст. 218, 365 ТК РФ)

■ Права профсоюзных инспекторов труда, уполно-моченных (доверенных лиц) по охране труда профсоюзов (Ст. 370 ТК РФ)

■ Право на обязательное участие профкома в рассмотрении вопросов, связанных с расторжением трудового договора по инициативе работодателя и при угрозе массовых увольнений (Ст. 81, 82 ч.1, 180 ТК РФ)

■ Право вносить работо-дателю, органу управления организацией предложений по вопросам основных форм участия работников в управлении организаций (Ст. 53 ТК РФ)

■ Право на участие выборного профсоюзного органа в рассмотрении инди-видуальных трудовых споров (Гл. 60, ст. 381-397 ТК)

■ Право на участие профкома в рассмотрении коллек-тивных трудовых споров (Гл. 61, ст. 398-418 ТК РФ)

■ Право профкома представ-лять интересы работников, не являющихся членами проф-союза, по их уполномочию во взаимоотношениях с рабо-тодателем (ст. 30 с участием ч. 4 ст. 377 ТК РФ)

■ Право на проведение консультаций с работодателем по вопросам принятия локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права (Ст. 55 ч.1, 82 ч.1 ТК РФ)

■ Право на создание работодателем условий для осуществления деятельности выборного профсоюзного органа (Ст. 32, 377 ТК РФ)

■ Право на гарантии в соответствии с Трудовым кодексом для:

- представителей работников (профкома), участвующих в коллективных переговорах с ра-ботодателем, подготовке проек-та КД, соглашения (Ст. 39 ТК РФ); в разрешении коллектив-ного трудового спора предста-вителей работников (ст. 405 ч.2 ТК РФ);

- работников, привлекаемых к исполнению общественных (профсоюзных) обязанностей (Ст. 170 ТК РФ);

- работников, избранных и входящих в состав выборных профорганов и не освобож-денных от исполнения трудовых обязанностей (Ст. 171,  374, 376, 384 ТК РФ);

- освобожденных профсоюзных работников, избранных в профорганы (Ст. 3745 ТК РФ)

Лица, нарушающие права и гарантии деятельности профессиональных союзов, несут ответственность в соответствии с федеральным законом (Ст. 378 с учетом Ст. 54, 55 ТК РФ)
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