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    ПРЕИМУЩЕСТВА КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА ТЕМ, КТО НАС УПОЛНОМОЧИЛ
Распространение действия коллективного договора на всех работников организации не самым положительным образом складывается на численности профсоюзных организаций. Многие работники рассуждают – зачем платить профсоюзные взносы, если я и так совершенно бесплатно могу воспользоваться всеми льготами и преимуществами коллективного договора.

В связи с этим предлагаем правовые «лазейки», чтобы действие коллективного договора распространялось исключительно на членов профсоюза и тех работников, которые перечислили на профсоюзный счет «взнос солидарности».

В целях реализации статей 30, 43 48 Трудового кодекса определены следующие принципы и порядок предоставления полномочий профсоюзным органам представлять интересы работников, не являющихся членами профсоюза:
■ Инициатива о предоставлении полномочий может исходить как от профсоюзного органа, так и от работников, не являющихся членами профсоюза.
■ В обязанности выборного профсоюзного органа не входит организация предоставления ему полномочий со стороны работников, не являющихся членами профсоюза.

■ Предоставление полномочий должно быть оформлено протоколом соответствующего собрания (конференции) работников, не являющихся членами профсоюза, с принятием решения не менее 2\3 от числа работников организации – не членов профсоюза, либо по индивидуальному заявлению работников – не членов профсоюза.

■ Решением собрания (конференции) работники определяют свое участие в реализации коллективного договора или соглашения, поддержке коллективных действий профсоюзов, содействии устойчивой работе организации.

■ Предоставление полномочий сопровождается обязательством работника (письменным заявление на имя руководителя организации) о ежемесячном перечислении на счет профсоюзного комитета солидарного взноса в размере 1% от месячного заработка.

■ В случае отсутствия инициативы и действий работников, не являющихся членами профсоюза, по реализации настоящего порядка, предоставления полномочий выборному профсоюзному органу не происходит.

■ На работников–не членов профсоюза, но уплачивающих солидарный взнос, коллективные договоры и соглашения распространяются в полном объеме, наравне с работниками-членами профсоюза.
■ В случае нарушения положений коллективного договора или соглашения со стороны работодателя работник, не являющийся членом профсоюза, но уплачивающий солидарный взнос, вправе использовать возможности выборного профсоюзного органа для защиты своих интересов в социально-трудовой сфере.

■ На работников, являющихся членами профсоюза, но уплачивающих солидарный взнос, коллективные договоры и соглашения распространяются только в части гарантий, определенных законодательством, и гарантий и льгот, предоставляемых работодателем самостоятельно, без организационного и финансового участия выборного профсоюзного органа. Вопрос о дополнительных гарантиях и льготах работник, не уплачивающий солидарный взнос, решает с работодателем самостоятельно.

■ Гарантии и льготы работникам – членам профсоюза могут быть вынесены в соглашения по отдельным направлениям.

■ В соответствии со ст. 45 ТК РФ возможно заключение отдельных соглашений между профсоюзом и администрацией, распространяющихся на членов профсоюза и работников, уплачивающих солидарные взносы:

- об оказании материальной помощи;

- о порядке расторжения трудового договора по инициативе администрации;

- об организации лечения и отдыха работников и членов их семей;

- об участии работников в управлении организацией;

- об организации и проведении культурных и спортивных мероприятий.
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